

关系你我! 今年社保将发生5大新变化



变化三

个人养老金怎么投资? 4月底前明确

在我国,作为第一支柱的基本养老保险制度基本健全;作为第二支柱的企业年金、职业年金制度初步建立并逐步完善;但第三支柱发展不够规范,特别是个人养老金制度还没有出台,使得居民缺乏获得更稳定和更大收益的养老金投资渠道。

根据部署,“继续规范发展

第三支柱养老保险”这项工作,由人社部、财政部、银保监会牵头,4月底前出台相关政策。

据记者了解,目前顶层设计已经明确,第三支柱包括个人储蓄性养老保险和商业养老保险两部分,皆由个人自愿参加。其中,税收政策的设计和优惠力度是关键因素。

业内人士表示,接下来主

要有两方面任务。一是建立有税收等政策支持的个人养老金制度,拟采取个人账户制,为参加基本养老保险的劳动者提供更多个人积累养老金的制度选择。二是规范发展个人商业养老金融产品,按照市场规则运作和监管。两者相互支持,共同促进第三支柱的发展。

变化四

全国医保用药范围何时统一? 12月底前完成

由国家医保局牵头,将在12月底前完成全国医保用药范围基本统一的相关工作。这预示着全国基本统一的医保药品目录即将到来,各地纳入基本医保支付范围的化药和中成药将基本一致。

按照深化医疗保障制度改革的意见,要求“合理划分中央与地方目录调整职责和权限,各地区不得自行制定目录或调整医保用药限定支付范围”。

记者从相关部门获悉,在

统一的基础上,国家将进一步完善医保药品目录调整规则及指标体系,及时将临床价值高、患者获益明显、经济性评价优良的药品按程序纳入医保支付范围,为老百姓提供更多新药、好药。

变化五

职业伤害保障如何保? 年内持续推进

职业伤害保障,就是为外卖骑手、网约车司机等创设的“新型工伤保险”。《关于落实〈政府工作报告〉重点工作分工的意见》提出,加强灵活就业服务,完善灵活就业社会保障政策,开展新就业形态职业伤害保障试点,年内持续推进。

“目前北京、上海、四川等省份,已着手在出行、外卖、即时配送和同城货运行业开展职业伤害保障试点筹备工作。”首都经济贸易大学中国新就业形态研究中心主任张成刚表示。

职业伤害保障能保哪些情形? 赔偿待遇如何? 据业内人士介绍,职业伤害保障由平台企业缴费,就业人员个人不缴费。其保障的范围和情形、待遇的标准和水平,与工伤保险总体保持一致。

(据新华社北京4月6日电)

制图 吴芳



聚焦疫情防控

世卫组织:中医药对治疗新冠肺炎有效

据新华社日内瓦4月6日电 世界卫生组织日前发布《世界卫生组织中医药救治新冠肺炎专家评估会报告》,明确肯定了中医药救治新冠肺炎的有效性和安全性,鼓励世卫组织会员国在其卫生保健系统和监管框架内考虑使用中医药治疗新冠肺炎的可能性。

世卫组织中医药救治新冠肺炎专家评估会于2月28日至3月2日以视频会议形式召开。来自世卫组织6个地区办事处的21名国际专家围绕临床实践、科学研究和循证评价等方面展开研讨,对中方专家分享的

关于中医药救治新冠肺炎相关报告进行了交流和评估,并形成专家评估会报告。

报告指出,研究结果表明中医药能有效治疗新冠肺炎,且临床疗效判定指标显示对轻型和普通型病例尤其有效,有利于降低轻型或普通型病例转为重症的风险。对于轻型与普通型病例,与单纯的常规治疗相比,中医药在作为附加干预措施时,可缩短病毒清除时间、临床症状缓解时间和住院时间。在进行常规治疗的同时,使用中医药方法进行干预,不仅

耐受性良好,其安全性与单纯的常规治疗亦相仿;尽早使用中医药可改善轻型和普通型新冠肺炎患者的临床预后。

日报云阅读

从细从实落实防控措施,疫情热点回应来了。扫码了解详情



“四叶草”正建设上海方舱医院 可提供4万张床位

4月5日,工人在国家会展中心(上海)内作业。

为应对当前新冠肺炎疫情,上海正将因结构外表而被称作“四叶草”的国家会展中心(上海)改建成又一座方舱医院,建成后可提供4万张床位。

国家会展中心(上海)共有8个展馆。目前,多家承建方已进驻,将根据各个展馆条件,在展馆内搭建一层或二层的方舱。

(新华社发)



“我扫你”变“你扫我” 老年人扫码不再难

据新华社哈尔滨4月6日电(记者 梁冬 唐铁富)为破解老年人扫码难题,黑龙江省齐齐哈尔市梅里斯达斡尔族区通过与公安部门防疫大数据对接,运用数字技术手段,给无智能手机人员生成二维码,并制卡发放。梅里斯达斡尔族区委政法委工作人员徐可介绍,目前,当地已制发6000余张二维码卡片供60周岁以上人群使用,近期将补充发放9000余张二维码卡片供老人、学生等群体使用。

“我扫你”变为“你扫我”,小小的改变既方便了百姓,又让防疫工作变得精准高效。

前2个月我国服务进出口

同比增长33.5%

商务部4月6日发布数据显示

2022年1至2月

我国服务进出口总额

9534.8亿元

同比增长33.5%

服务贸易继续保持较好增长态势

前两个月,我国服务

出口

4675.8亿元

增长39.4%

进口

4859亿元

增长28.3%



服务出口增幅大于进口

11.1个百分点

带动服务贸易逆差下降57.6%至183.1亿元

同比减少249.1亿元

新华社发(程硕 制图)



俄驻罗马尼亚大使馆遭汽车撞击 驾驶员死亡

4月6日,警察在罗马尼亚布加勒斯特的俄罗斯驻罗马大使馆附近警戒。

罗马尼亚首都布加勒斯特警方6日说,一辆小汽车当天清晨撞向俄罗斯驻罗马大使馆大门,随后起火,驾驶员死亡。暂不清楚这是一起袭击还是事故。

(新华社/罗通社)

日报云阅读

外交战加新制裁,“布恰事件”令俄西博弈再升级。扫码了解详情



美国加州枪击案一对嫌犯兄弟落网

4月5日,在美国加利福尼亚州萨克拉门托市高等法院,枪击案犯罪嫌疑人丹德尔·马丁(右)与律师交谈。

美国加利福尼亚州首府萨克拉门托市警察局5日认定,一名在3日枪击案中受重伤的男子是第二名犯罪嫌疑人。他的弟弟前一天被逮捕。犯罪嫌疑人斯迈利·马丁和丹德尔·马丁均有重罪前科。这起3日凌晨发生的枪击案导致6人死亡、12人受伤。

(新华社/美联)



预估3000万欧元 米开朗基罗罕见画作将拍卖

4月5日,在法国巴黎佳士得拍卖行,工作人员展示等待拍卖的米开朗基罗画作。

意大利艺术巨匠米开朗基罗的一幅罕见素描定于5月18日在法国首都巴黎拍卖,预估价达3000万欧元(约合2亿元人民币)。佳士得拍卖行5日发布声明说,这幅素描为米开朗基罗早期作品,完成时间可追溯到15世纪末。

(新华社/路透)